

多棵绿化树变黄 是“生病”还是“中暑”了？

绿化工作人员：秋枫树换叶是生长期的正常现象

〇〇全媒体记者 张阳亮

晚报讯 “这里有好多棵绿化树的树叶变黄了，不知道是怎么回事？”7月13日，网友@xiaoxiang向“柳报维权哥”（微信号：lzwbwq）反映，柳州火车站附近多棵绿化树的树叶不似盛夏的葱郁，更像是秋天的枯黄。

当日下午，记者来到柳州火车站旁的鹅山路辅路看到，这段长约200米的道路两旁，20多棵绿化树的树叶大部分变黄了，看起来有干枯的迹象，地上有一些零散的黄叶。

“这种景象不应该出现在这个季节。”在附近上班的市民李先生说。一些路过的市民也表示，这些黄叶像突然“冒”出来的，怀疑这些树可能“生病”了。也有市民猜测，近段时间持续高温，也有可能树木“中暑”了，导致树叶变黄。随后，记者向12345政务服务热线反映了该



柳南区鹅山路辅路绿化树树叶变黄。

现象。

14日，柳南区园林绿化部门的工作人员到现场查看。“这些绿化树叶变黄、掉落，是一种正常的自然现象。”一名工作

人员表示，这些绿化树都是秋枫树，正处于换叶生长期，目前变黄的树叶旁边已经长出嫩绿的新芽，过段时间这些树又会重新变绿。

市应急志愿者协会开展演练 保障水上救援安全



志愿者们参与演练。

〇〇全媒体记者 张威

晚报讯 昨日16时许，在静兰水上运动中心，市应急志愿者协会组织12名参与日常巡江的志愿者，开展水上舟艇应急演练活动，以保障自身安全和施救安全。

此次演练主要有翻舟自救、舟艇快速救援及冲锋舟快速离心力救援等。其中，翻舟自救模拟在救援中出现冲锋舟翻舟等意外，落水的志愿者通过技巧，在水中将舟艇翻正，并自行爬上舟艇解除危机。

舟艇快速救援是通过驾

驶舟艇快速接近落水人员，然后利用绳索、桨板等将落水人员救到舟艇上。离心力救援则是先将舟艇朝上游加速行驶到距落水人员4米左右处，等落水人员接近舟艇时，志愿者抓住落水人员的衣服等，然后立即驾驶舟艇左打方向，行驶出一个“O形”线路，利用离心力，将落水人员带离水中，并拖上舟艇。

该协会会长王连东表示，近期该协会的志愿者已经开始驾驶冲锋舟等在柳江市区河段进行巡逻和值守，通过演练确保志愿者能够有效施救，并确保自身安全。

烟火气里的反诈防线： “龙城美警 全民反诈” 点亮胜利烧烤城“防骗灯”

“直播间的网友们，现场的朋友们，晚上好！这里是2025年全国反诈宣传月‘龙城美警 全民反诈’走进胜利社区的活动现场！”7月的夜幕下，胜利烧烤城灯火璀璨，人群熙攘，柳州市公安局柳北分局民警周柳莎与市融媒体中心主持人杨浩波的声音通过直播信号传遍网络，一场别开生面的反诈宣传活动正式开启。

从集中宣讲到互动普及
反诈知识实现“零距离”传递

活动上，柳州警方、中国工商银行柳州分行、中国建设银行柳州分行、招商银行柳州分行、中国联通柳州市分公司和柳州银行柳北分行的工作人员来到烧烤城中心区域，为市民和游客开展了内容翔实的反诈宣讲。

从热闹的餐桌旁到繁忙的商铺内，民警和银行工作人员将反诈知识融入充满生活气息的场景，转化为“可感知、可询问、可掌握”的生动体验。

“当前电信网络诈骗形势依旧严

峻，诈骗手段持续翻新，刷单返利、冒充客服、虚假贷款等骗局针对不同群体精准设套。尤其在暑期，针对学生及家长的诈骗进入高发期。”反诈民警周柳莎结合近期高发案例提醒道。数据显示，2025年以来，柳北警方在打击电信网络诈骗方面成效显著，破获案件同比下降75.42%，追赃挽损达244.95万元，累计开展255场各类宣讲活动，为基层防骗工作筑牢了坚实防线。

展位中的“防骗宝典”
金融与通信领域的反诈实践

“先生，您看这‘六必问’——问清身份、问明事由、问清用途、问明渠道、问清风险、问家属意见，转账前做到这些，可有效规避八成骗局。”在柳北分局设于烧烤城入口的反诈展位前，民警正向咨询的食客介绍防骗技巧。

相邻的银行展位前，工作人员现场剖析“虚假客服退款”骗局：“骗子会发送钓鱼链接要求填写银行卡信息，切记，官方客服绝不会引导点击陌生链接。”

中国联通柳州市分公司代表也分享

了技术反诈举措：“我们借助大数据监测异常呼叫，对高频诈骗号码实施拦截，已成功阻断诈骗呼叫上万次。”工作人员还向食客发放反诈宣传折页，“不点击陌生链接、不透露个人信息”的警示在美食香气中深入人心。

餐桌旁问答显成效
全民反诈意识稳步提升

“阿姨，全国反电信网络诈骗专用电话号码是什么？”“96110！”随机采访中，正在与家人用餐的李阿姨应答干脆。面对“‘两卡犯罪’中的‘两卡’指什么”“‘三不一多’原则是什么”等问题，不少食客应答自如——“‘两卡’是电话卡和银行卡，绝对不能出售给他人。”“转账汇款前要多核实，不轻易相信陌生来电，不点击陌生链接，不透露个人信息。”

当被问及是否遭遇过诈骗时，烧烤城商户王先生一边翻动烤串一边说道：“上个月有人冒充批发商要求预先支付‘保证金’，我想起民警提及的‘陌生转账需多核实’，经电话确认后避免了受骗。”这些真实反馈，是反诈宣传深入人心的生动体现。

世界很大 小心有诈

龙城美警 全民反诈

下一站 平安

警民同心

共筑“无诈烧烤城”防护网

“反诈是一门必修课，筑牢防线是每个人的责任。”活动中，反诈民警的宣传与耐心讲解引发广泛共鸣。从警方的精准打击到金融、通信系统的技术拦截，从各类宣传活动到全民积极参与，此次活动让“全民反诈”从口号变为实际行动。

直播结束后，不少食客仍围绕着民警咨询，有人扫码关注“柳州1号”“柳州警方”视频号，有人将反诈折页收纳携带。

反诈防线的构筑，既需警方的“硬手段”，也离不开每个人的“软实力”。当警灯与烧烤城的烟火交相辉映，当反诈知识与美食相伴共存，胜利烧烤城的这个夜晚，彰显出龙城上下共筑“无诈家园”的坚定决心。（帅君）

